
Helyben:
1 híra 60 f.
i  évre 1 K  80 {.
i  évre 3 K 60 f.
1 évre 7 K  20 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos

El i smerés  adassék
a város önálló iparosainak, 
ennek az intelligens társadalmi 
osztályunknak azért a neme
sen megnyilatkozó összetar
tásért, amelyet a lefolyt sajtó- 
vétségi perben tanúsított.

A munkásbiziositó pénztár 
terhének első viselői az ön
álló iparosaink, akiknek aka
ratuk, méltányos és igazságos 
befolyásuk még sem érvénye
sülhet az ellentábor eszközö
ket nem válogató eljárása 
miatt. A választási visszaélé
sek őket keserítették el leg
jobban s ők voltak az elsők, 
akik a visszaélések orvoslását 
követelték.

Az ádáz küzdelemben, a 
heves harcban egyik társuk 
a törvény engedte szabadság
nál jobban a tintába mártotta 
a tollát s a sértett felek saj- 
tóvétségi pert zúdítottak a 
nyakába. A kárörvendők már 
előre betükrözték arcukat a 
kaján örömhöz, hogy a meg
csúszott tollú iparostárs mint 
marad magára a törvény ítél
kezésének óráiban. Miként 
hagyják egyedül védekezésé
ben azt az embert, aki önzet
lenül, a többség nevében, sza
badságának és vagyonának ve
szélyeztetésével síkra szállt az 
igazság érdekében.

Amit vártak, nem követke
zett be. Sőt ellenkezőleg. Az 
iparosság magáévá tette az 
egész ügyet, letette a szer
számot s örömmel ment el 
megvédeni a bíróság előtt azt 
az embert, akit a küzdelem 
heve elragadott. Örömmel ment 
a törvény házába, hogy az 
igazság templomában is oda
dörögje a világ fülébe a mun- 
kásbiztositó pénztár választá
sának visszaéléseit s hogy sú
lyos ítéletüket a törvényszék 
is megpecsételje a király ne
vében.

Az ilyen iparosok előtt le a 
kalappal s legyünk büszkék, 
hogy ezek az iparosok a 
mieink.

Szavazati jog az uj vá
lasztási törvény alapján.

Mikor az uj választási tö r
vényről van szó, önkénytelenül 
arra  a bizonyos halászatra gon
dol az ember, amely a zavaros 
vizekbe szokott történni. Pedig  
a közönségre nézve végtelenül 
fontos, hogy tisztában legyen 
azzal, vájjon lesz-e választói joga? 
Ezt a kérdést akarom  röviden 
megvilágítani.

K ik lesznek ezután szavazók ? 
Az uj törvény négy föltételt ál
lapit meg.

1. Csak magyar állampolgár 
szavazhat.

2. Ez is csak akkor ha ugyan- 
egy községben egy év óta la
kik.

3. Ha 24 évet betöltött és 
középiskolát (gimnázium, reál, 
kereskedelmi tanitóképezde, stb.) 
végzett.

4. Ha középiskolát nem, de 
elemi iskolát végzett és 30 éves 
elmúlt már. Ezen utóbbi 4. pont 
főleg a földmivesekre lesz kel
lemetlen, mert leszállítja a  föld- 
mives szavazók számát, akik ed 
dig m ár 24 éves korukban sza
vazók lehettek.

Másik k érd és: Ki nem  lehet 
szavazó polgár ?

Az uj törvény szerint szava
zati joga nem lesz :

1. A tényleges szolgálatban 
levő katonának és csendőrnek, 
további az állami törvényható
sági és községi rendőrség  le
génységének.

2. A gondnokság alatt levők
nek és a közsegélyből élőknek 
nem lesz szavazati joguk.

3. Nem lesz szavazatuk azok
nak, akik botrányt okozó ré 
szegség miatt 2 éven belül két
szer öt-öt korona birságra let
tek Ítélve s az utolsó büntetés
től ' egy év még nem múlt el. 
(erre jó lesz vigyázni.)

4. Azoknak sem lesz szava
zati joguk, akik börtönre lettek 
ítélve s a büntetésük után 5, il
letve 10 óv még nem  telt el.

5. Végre nem lesz szavazati 
joga annak, aki IV. illetve VI. 
elemi osztályt nem végzett vagy 
írás olvasni tudását sikeres 
vizsga által be nem igazolta. 
Kivételnek csak abban az eset
ben lesz helye, ha az Írni ol
vasni nem tudó polgár legalább 
40 kor. egyenes állami adót fi
zet ez esetben lesz szavazati 
joga.

Harmadik k é rd é s : Mi szük
séges ahhoz, hogy az iparos és 
kereskedő szavazó polgár lehes
sen. Három eset lehetséges.

I. Akik az elemi VI. osztályt 
vagy a középiskola H. osztályát 
vagy az iparos tanonciskola m . 
osztályát vagy esetleg a népis
kola ÍV. osztálya után  az ipar 
iskola II. osztályát végezték — 
ezek szavazó polgárok lesznek, 
ha először: iparengedély alap
ján önálló üzleteket folytatnak, 
másodszor ha más választó üz
letében, m int segítő társ működ
nek és harm adszor, ha a kato
naságnál altiszti rangot szereztek.

H. Szavazati joguk lesz azon 
iparos és kereskedőknek is, 
akik a föntebb jelzett iskolákat 
nem végezték, de Írni és ol
vasni tudnak és ha 1. önálló 
üzletük- van és legalább egy 
segéddel állandóan dolgoznak és 
10—20 kor. egyenes állami adót 
fizetnek. 2. Ha mint segítőtárs 
más üzletében dolgoznak. 3. 
Ha a katonaságnál altiszti ran 
got nyertek.

ü l .  Szavazati joguk lesz azon 
iparos és kereskedőknek is, 
akik sem írni, sem olvasni nem 
tudnak ugyan, de legalább 40 
K egyenes állami adót fizetnek.

Azok az iparosok és keres
kedők, akik bárm ily jogcímen 
az 1913. évi választói névjegy
zékbe föl voltak véve, válasz
tói joggal fognak bírni mind
addig, amig csak azon jogcí
mük fonál], amelynek alapján 
az 1914. évi választók névjegy
zékébe fölvétettek.

Jó  lesz, ha az iparosok és 
kereskedők az új törvénynek 
reájuk vonatkozó rendelkezését 
jól megismerik, m ert különben 
igen könnyen megtörténik, hogy 
törvénytudatlanság miatt eles
nek a szavazati jogtól. Talán az 
iparos körök tarthatnának ily 
célra külön fölvilágosító elő
adásokat.

A földmivesek ős gazdálkodók 
választási jogát részletesen a 
következő számban fogjuk is
mertetni.

Csöngedy Gyula
esperes.

A vármegyei
állandó választmány 

ülése.

Fejérvárm egye állandó választ
mánya tegnap délelőtt ülést 
tartott, m ikor is a május 4-én 
tartandó közgyűlés elé kerülő 
ügyeket tárgyalta.

Javasolja a választmány, hogy 
a sárbogárdi föszolgabirósághoz, 
hol eddig a főszolgabírón kívül 
egy szolgabiró és egy közigaz
gatási gyakornok működött, 
még egy szolgabirói állás szer- 
veztesse.

A „Világosság közkereti tár- 
saság“, melyet a m artonvásári 
községi képviselő testület rossz 
villanyvilágítás miatt 400 K 
pénzbírsággal sújtott, fellebbez 
a község határozata ellen. Az 
állandó választmány javasolja, 
hogy a  közgyűlés a fellebbezés 
elutasításával hagyja jóvá a b ír 
ságolást.

A patronagenak a fiatalkorúak 
mozilátogatásának szabályozá
sára vonatkozó kérelmét a vá
lasztmány pártolólag terjeszti 
a közgyűlés elé.

ATitzoltószövetségnek a|,„ szá
zalék pótadó erejéig az 1914 és 
1915 évekre 1000 K segélyt, a 
Vakok országos intézetének 50 K-t 
javasol a  választmány.

Dr. Laaschmann Gyula könyvét 
azzal terjeszti a választmány a 
közgyűlés elé, hogy azt nyo
massák ki és dr. Lanschmann 
Gyulának jegyzőkönyvi elisme
rést szavazzanak érte.

a  ' ~

fsÓVÉG JÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épfllete. |
t r á í a a v f ó l r  ágy és asztalneműnk, paplanok, finom takarók, színtartó zefi 

J ^ á l g y  V a l a S Z t e K  -  rek, törülközők, szőnyegek stb.
olcsó szabott árak. mellett.
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FEJERMEGYEI n a pló

Ííií

Szekftt könyve
ii: G r  *

Székesfehérvár a  48-as ős füg
getlenségi kör választmánya ,-i;f. 
hó 15-én tartott ülésében fog
lalkozott dr. Szekfü Gyula Eá- 
kóezy-könyvővel ős a következő 
határozatot h o z ta :

A székesfehérvári független
ségi kör választmánya .legszen
tebb hazafias érzelmeinek durva 
megsértése miatt érzett fájdul- 
máhán élitéli' Széfü Gyula , ama 
eljárásét, hogy á  „száműzött Rá- 
kőczy ' cimü munkájában, Ra- 
kóczy glóriás alakját tendenczi- 
ozusan bemocskolni igyekezik. 
Szőgyenli, hogy a hazafias ke
gyelet szerzője oly város fiai 
közül került ki, a hol a hazafias 
érzést ős kegyeletet oly kitar
tóan és fényesen ápolják.

Végül helyteleníti a „Magyar 
tudományos Akadémia" azon 
eljárását, hogy ily mü kiadásá
hoz segédkezet nyújtott, ahhhoz 
a saját nimbusát odaadta, mert 
ezzel ellentétbe került azon ha
zafias kötelessőgérzettel, amelyet 
minden magyar a — _ „Magyar 
tudományos Akadémiától” — 
megkövetelhet.

Mindezen körülmények nem 
akadályozhatják meg a magyar 
nemzetet, hogy a dicső kurucz- 
fejedelem nemes emlékét olyan 
fényesen és ragyogóan őrizze 
meg, mint a milyen tisztán, fé
nyesen, ragyogóan a száműzött 
Rákáczy azt a történelem nagy 
könyvébe beleírta.

H I  R E  K .
— Eljegyzés. Dr. gróf Sza- 

páry Lajos tb, főszolgabíró, tar
talékos huszárhadnagy eljegyezte 
Sárosdon gróf Esterházy Má
riát, gróf Esterházy Lászld"vár
megyei nagybirtokos, várme
gyei biz. tag és neje szül. gróf 
Teleky Katinka szép és ked
ves leányát.

— A tanügy köréből. Kelemen 
Béla áll. főreáliskolai igazgatót 
a közoktatásügyi minisztérium 
a kecskeméti áll. föreáliskolához 
a júniusi érettségi vizsgálatra 
elnöknek küldötte ki.

— A vármegyei tisztifőügyészi 
állás. Dr. Schlammadinger Jenő 
örökébe eddig ketten pályáztak: 
Kenessey Gyula ős dr. Sziits Ge
deon helybeli ügyvédek. Az előb
bi azonban tegnapelőtt vissza
vonta pályázatát azzal a mego- 
kolással, hogy mivel kilátás van 
amegye államosítására, melynél- 

fogva ő, aki mindig a várme
gyei önkormányzóit hive volt. 
a  mai kormányrendezők alatt 
semmi-féle közhivatalt sem vál
lal.

vezetőit “kéri az ■'igazgatóság, 
-hogyha, most megérkezett áp-. 
Viliéi'  füzetekét “vasárnap d. e. 
1 1 óraköf^áz' irodában i szives-" 
tóajfic átvenni? ésAké'zBesité'íli.* 
EfénkivüF'k Vagdijáirí is minél 
előbb beszédeHdők s-' áz irodá
ban befizetendők. -

— Fejérmsflye a világbeliéért, a  
megyei állandó választtriátiy tegnap 
délelőtt ülést tartott, melyen . tár
gyalták Győrmegye átiratát, mely 
a Világbéke érdekében dolgozó egye
sületbe való belépésre hívja fel Fe
jérmegyét. Az állandó választmány 
javasolja, hogy Fejérmegye 50 K-ávál 
lépjen be a szépcélu egyesületbe.

— April. H-ike á Ferenc József 
nőneveidében. Ápril. 16-an kedves 
melegséggel ünnepelték az intézet nö 
vendékei az ápril. 11-et. Megvagyunk 
győződve, hogy a kitünően sikerült 
szavalatok, énekek, zongora és 
cimbalomjátékok nem maradtak, 
merevedten meg az ajkokon és ke
zeken, hanem besurrantak a tel
kekbe, hogy ott a magyar hazának 
magyar leányokat neveljenek. Ked
ves, de egyúttal megható volt a kis 
Schaller Móci szavalata, aki kis 
szivéből a haza nagy eszméjét s 
szeretetét bontogatta ügyes előadá
sával. Szuborits praelátus szép sza
vakkal méitatta a nap emlékét.

— Halálozás. Őszinte részvéttel 
értesülünk, hogy Hufnágel József 
vértesacsai kisbirtokos, f. hó 15 én 
hosszas szenvedés után 58 éves 
korában meghalt. Hufnágel minta
képe volt a derék, becsületes, szor
galmas kisgazdáknak. Bár német 
ajkú polgár volt, de sok született 
magyar ember tanulhatott volna 
tőle magyar érzést, gondolkodást. 
Községében nagy tekintélynek és 
tiszteletnek örvendett s állandó ve- 
zetöszerepet vitt annak ügyeiben. 
Az elhunytban Hufnágel Ferenc, 
csepeli segédlelkész édes atyját gyá
szolja. Nyugodjék békében.

— Újabb mozi a megyében. A 
mozi láz jérványszerüen dühöng 
mindenfelé. Megyénkben a mező
városok után meg a kisebb közsé
gekben is kezd megjelenni az ör- 
döngős masina, mely a párisi, lon
doni amerikai s más távollevő éle
tet, forgalmat, a világ minden ré
szének érdekességeit, szépségeit egy 
közönséges vásznon oda tudja vará
zsolni a magyar kicsiny falu népei 
elé s azok úgy gyönyörködhetnek 
benn-, mintha ők mentek volna oda 
az említett helyekre. Nem rejtély, 
nem találgatni való képszelmény ma 
már e falusi kisbiró vagy más köz
ségi bölcs előtt, hogy milyen a ten
geralja, vagy milyenek az amerikai 
aranyhegyek, az ausztráliai sziget
világi vademberek, a hegyvidéki 
függövasutak, meg a többi csodák, 
mert mindezt bemutatja nekik a 
mozi. Sárbogárdon nemrégen nyílott 
meg a székesfehérvári Apolló moz- 
gószinház fiókmozija. Bicskén és 
Móron már réggebben van s most 
létesítenek ̂  egyet Lovasberénybsn 
is. Hettfleisch István lovasberényi 
lakos a főszolgabírótól engedély

kapott' egy kisebbrendű, benzin mo
torral- hajtott, karbid vagy mészfóny 
világitásu állandó mozi felállítására. 
Élelmességre: vall,' vcsak ■ az' a -:kár;- 
hogy. i mikorinagyobb és hasznosabb 

ídolgok ..mégvaiósifásáról van-jSzó,

■MADcAlfffAl
. JL, A Páimány szobor; A XII. 
Országos Katolikus Magygyüles elé 
az 'Országos Katolikus Szövetség 
javaslatot, terjesztett, hogy. a nagy
gyűlés, felségfolyampdás utján kérje 
Pázmány Péter szobftoák évek óta 
Halasztott,felállítását s ezzel az 1897- 
ben kelt királyi; elhatározás végrer 
hajtását. Áz Országos Katolikus 
Szövetség e határozat alapián a 
nagygyűlést követő napon ő  Fel- 
zégéhér kérvényt intézett. Már meg- 
kezték a Kígyó téren az erre ki
jelölt helyen a szobor felállitási 
munkálatokat.

— A kültelki építkezések. Végre 
van a város kezei között egy mi
niszteri határozat a kültelki építke
zésekre vonatkozólag s ennek alap - 
ján ezentúl nagyobb erényei és bi
zonyossággal tud eljárni az .építési 
szabályrendelet kijátszói ellen. Egy 
helybeli lakos a kültelken „présház” 
építésére kért és kapott engedélyt. 
(Szőlő nélkül.) Mikor a présház el
készült, a tulajdonos beleköltözött 
ás lakóházul használta. A főkapitány 
kilakoltatta. Fellebbezett. A tanács 
helybenhagyta a tőkapitány határo
zatát, mire a kilakoltatott tulajdo
nos a miniszterhez fellebbezett. 
Tegnap érkezett le a tanácshoz a 
miniszter harmadfokú határozata, 
amely jóváhagyja a főkapitány és 
tanács határozatát. Jó lesz tehát vi
gyázni a kültelki szegény építők
nek, nehogy a tilalmas építkezés 
és lakás miatt nagyobb bajba ke
veredjenek.

— A templomi vészkijárók. a
mérnöki hivatal a tegnap délelőtti 
városi tanácsülés elé javaslatot ter
jesztett, hogy az abban felsorolt mó
don rendelje el a tanács a Szent 
István terem és az összes templo
mok kijáratainak átalakítását, illetve 
szaporítását. A tanács a rendelet 
kiadására nem tartja magét egyedül 
illetékesnek, miért is elhatározta, 
hogy a legközelebbi tanácsülésre 
meghívja a rendőrfőkapitányt is és 
vele egyértelműig intézik el az 
ügyet.

— Szétbontják a rózsáskerti női 
uszodát. A tanács tegnap délelőtti 
ülésén foglalkozott a már bérbeadott 
de még használlatlan állapotban levő 
rózsáskerti fürdő rendbehozásának 
ügyével. Elhatározták, hogy a női 
uszodát, mely már évek óta nincs 
használatban, teljesen lebontatják s 
az onnan kikerülő anyagokkal ja
vítják és foltozzák ki a férfiuszodát. 
Ezt teszik azért, mert a női uszoda 
jókarba helyezése annyiba kerülne, 
hogy a befektetett összeget nem 
fizetné ki. (Kérdés azonban, hogy 
joga van-e a tanácsnak ahhoz, hogy 
lebontassa az uszodát.) A férfiuszoda 
rendbehozása 520 K-ba kerül. Erre 
van 300 K fedezet, 220 K-t pedig 
kér a tanács a közgyűléstől.

Egyes kosztümöknek való mara
dék női kelmék egész finomak és 
középminőségüek jutányos áron' 
kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

I  F in  és férfi kalapokban
... ízléses választékot talál

1914. április 18..

—- A h a jm á sk é rl ágyu-lőgya- 
korlatok . Fo lyó  évi-, április hó 
15-től kezdve f. végéig a  kato
nai k incstá r • tu lajdonát képező 
cs. és k ir. jlöyőgyakorlatok tar
tatnak. A napnak-ázon  szakában 
amidőn'! adö  vőgyakoriatok tény
leg folyam atban vannak, az ős- 
szes; ren d es bejáratánál 
am elyek a  lő térre  vezetnek az 
ott felállitott so rom pók el lesz
nek zárva továbbá az Otott va- 
lám int a  K őröshegyén felátlitott 
zászlórudakón v p rös fébér zász
lók k i, v an n ak ;; tűzve,,,á lőtérre 
m enni , tilos. és életveszélyes. A 
közlekedés akár kocsival, lévai, 
vagy r;gyal'og az egész TŐtéri'-'té- 
rü le tén  egyáltalában tilos, kivé
telt képez két üt, am ely csákts 
akkor, am ikor nem lőnek, egye
lőre az engedm ény visszavoná
sig használható és pedig az egyik 
az Aszalvölgyi, a  m ásik az Otott 
hegy nyugati lejtőjén a Rucsony 
m ajor mellett a Hagymatető felé 
vezető ut. A fel nem  robbant 
lőszerekhez a  m elyek a  lőtéren 
hevernek, (ilyenek a  külómböző 
gránátok, srapnelek  stb.) nem 
szabad nyúlni m ert ezeknek a 
felemelése avagy helyükből való 
lrimozditása életveszélyes, Ha a 
véletlen m agával hozza, valaki 
e fajta lőszert talál azt illetőleg 
annak  helyét ahol az fekszik 
haladéktalanul jelentse be a 
hajm áskéri lő tér berendezési 
tárgyait, ilyenek a  különféle é- 
pitm ónyek, telefonberendezések 
póznák, heverő  deszkák, lécek 
vas és rézalkotrészek stb. ame
lyek a  szabadon hevernek, azok 
m ind á  katonai kincstár tulaj
donát képezik ezeket elvinni, 
rongáln i nem  szabad, az ellen 
vétők a tö rvény  egész szigorá 
valsujta tnak. Ezen utasításoknak 
valam int a  lő téren  a  katonai 
közegek utasításainak m indenki 
engedelm eskedni tartozik, ellen
kező esetben szerencsétlenség 
esetén a  katonai kincstár fele
lősséget nem  vállal. Ságy re n 
dőrfőkapitány.

— Köszönetnyilvánítás. Magam 
és híveim nevében ez utón is hálás 
köszönetem fejezem ki az Oltáregye
sületnek n vérteskozmai templom
nak ajándékozott zöld pluviále, stóla 
s szentségtartőra való velumért. 
Pásztori József, plébános.

— A javulás utján. B. A. hely
beli illetőségű 29 éves napszámost 
tegnap hozták haza a lipótvári 
fegyházból, hol 9 hónapot ült.

— No most mihez kezd ? — 
Kérdi tőle Simon Sándor tb. főka
pitány.

— Fehérváron semmihez — mond
ja ő — de majd idegen helyen te
szek valamit, mert legjobb a fegy- 
házba jutni. Sehol sem volt még 
olyan jó dolgom mint Lipótváron. 
Hogy mennyire romlott meg ennek 
az embernek lelke, hogy hova 
sűlyedt, azt felesleges lenne saját 
szavai után kidomborítani. í

Dr. Komendovits Gyula ügy
véd irodáját Megyeház-Utca 23 
szám alatt (Havranek ház) 
megnyitotta.
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c í m ű n k r e ,  Mert nemcsajc szőrmeárut, hanem férfi-, fiú - és leányka
....... .. kalapokat é s  női kalápformákát é s  díszeket

a legolcsóbban csakis DÁNCZIG ®s STELGZER"0̂  vásárolhat Nádor-u. 17.

. — A csákvári fazekasok. Vár
megyénk népiparában első helyet 
foglal el a csákvári százados múltú 
gölöncsérség. A hódító gyáripar, az 
idejétmulta céhszervezet, a nehéz 
megélhetés,« változott körülmények, 
— amelyek a . népiparban oly sok 
áldozatot követeltek, Csákvár buzgó 
iparosai felett sem múlhattak el 
nyomtalanul, de még sem voltak 
pusztítók. Ma is buzgón munkál 
kodnak a fennmaradt műhelyekben, 
sőt haladva az idővel — ma már 
csupán egyes cikkek előállítá
sában fáradoznak, de az iparművé
szet igényeinek is eleget tesznek. 
Ezt óhajtja Múzeumegyesületünk a 
közönségnek bemutatni, midőn a 
vármegyeház nagytermében e mun
kákból vásárt rendez, olcsó 
áron juttatván a közönség kö
zé a csákvári fazekasok célszerű és 
szép munkáit. Tizenhat mester 1632 
darabbal vesz részt, valamennyi 
munkája jó, tetszetős és olcsó. A 
kiállításban szereplő mesterek: Ha
rangozó János kiállít 187 darabot, 
Nemes István 132, Horváth István 
35, "'Molnár Antal 102, Csizmadia 
József 23, Szita János 121, Varjas 
András 10, Gáspár Mihály 1, Sán
dor János 8, Mészáros János 7, 
Csizmadia János 8, Horváth Ferenc 
12, Horváth József 40, Csibik Jó
zsef 13, Gáber János 21, Huber 
Mihály 927. A gazdasági udvar, a 
kert, a konyha, az ebédlő, a szalon 
számára dolgoztak. A vásár rende
zése Marosi Arnold múzeum igaz
gató szakértelmét, nagy ízlését s 
mindenek felett kitűnő ötletét di
cséri. A kiállítás vasárnap délelőtt 
9 órakor nyílik meg. A belépés dij 
tálán.

Emberke ne ro
hanj, gyermekész 
szel is felfoghatod, 
hogy utolérhetetlen.
Nehidd el;soha,hogy 
a kuruzsló is dók. 
tor, ha bár utánozza 
azt. Tanuld meg, hogy a kontárok
nak’ nincs érdemük csak szerencsé
jük. Az élet figyelmeztet, hogy ne 
végy cigánytól szenet.

Posztót, szövetet, öltönyre, nad
rágra, felöltőre, ha neked, atyádnak, 
fivérednek, szüksége van, vagy lesz, 
csak egy kizárólagos posztókeres
kedés az, amihez bizalommal le
hetsz. Olt ahol az áru mindig friss, 
ahol a választék több száz vég. 
Ilyen cég csak egy van, ez Rudbá- 
nyai. Nagyon finom maradékok öl
tönyre, tiszta gyapjú, métere 3, 4, 
5 korona. Női kosztüm szövetei el 
van ismerve, hogy minden tekintet
ben úri, helyesebben nagyvárosi Íz
lés tökéletessége. Kosztümszövet 
maradékok 140 ctr. széles, métere 
3, 4, 5 korona.

Meglopott munkás. Fuchs Jó
zsef déli vasúti műhelymunkás fel
jelentés^ lett a rendőrségen, hogy u 
DV. műhelyben levő szekrényét is- ■ 
meretlen tettes feltörte és abból 87 ■' 
koronáját ellopták.- '

MINDENFAJTA szöllökarók 
jutányos árbari kaphatók Róth 
Jakab tűzifa-, kőszén és szer- 
számfakeresfcedésében Széche- 
nyi-utca 8i|a. Telefon szám 278. 
Ugyanott 3  drb. vasrostély, 
mely alkalmas szén és kavics
rostáláshoz, valamint ablakvé- 
döiil eladó.

UJ! Excalsior Tápsör. M i!

JAJ MAMÁM! Húzzad csak 
kivilágos virradatig . . . 
(KisKirály) Vád-utcán (Mozi 
király), Böském stb. operett 
összes énekszámai 20 fillér. 

LEGSZEBB HÚSVÉTI
k é pe sl a po k  jutá

nyos árban.
LEGÚJABB DIVATLAPOK

nagy választékban kaphatók
KÁUFMANN, Kossuth-utca 9.

36 fillér egy mérter tnosó- 
kreton a legszebb divatszlnek- 
ben és óriási választékban. 
Gyapjucreponok minden szin- 
ben potom árban. Deutsch Béla 
Szent Imre-utca barátok épülete 
átellenében.

és fogsorokat a lég- 
újabb eljárás sze- 

I rint .készít KOVÁCS 
DEZSŐ Basa-U, 1. Geb- 
hard-ház. Telefon 233.

! S Z F - Á - I K C a  . í a .  !
I kg. 2 ’4 0  kor., Gebauer 
Testvéreknél. Kossuth-u. 9. 

Telefon 340.
Gondatlanságot követ el min

denki, aki nem tekinti meg a 
Deutsch Manó és Pia árúhá
zában eladásra kerülő blúz, 
pongyola, alj, kosztüm, fiú-, 
leánykaruha és felöltő újdon
ságokat.

— Bojtorján-hajszesz hajhul
lás, molyosodás ós fejkorpáso- 
dás ellen kitünően bevált hajá
poló szer. Ára 1 K 20 kapható 
Magyar Korona gyógyszertár 
Városháztér.

T T  A  T  fonatot, turbánt krep-
ÍA.-CA-0 pet, netzet igen ol

csón haphat, Arany Nándornál Hal
té 9. Kihulott hajat vesz, vagy ké
szít belőle hajfenatot szép kivitel
ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan
ott tanuló felvétik.

f^IUMEI kávébehozatal
r  SZÉKESFEHÉRVÁR
É  : :  (BARÁTOK ÉPÜLETE.) ::

Pörkölt kávé keverékei utol- 
érhetetetlenek ! Saját- villamos 
kávónagypörkölde! Telefon 250.

Egyesületi élei.
A keresztény munkásegyesület

vasárnap d. e. fel i 1 órakor nagy 
szervező értekezletet tart Távirda- 
utca 6 sz. alatti helyiségében, melyre 
a tagokat ezennel meghívja a veze
tőség.

S Z Í N H Á Z .
Maxi és a szobalánnyá. Jóizü 

kacagástól volt hangos pénteken 
este az Apolló nézőtere. Max Lin- 
der a mozi kiváló humoristája szó
rakoztatta legújabb kreációjában a 
Maxi és a szobalánya cimü 2 fel- 
vonásos vígjátékban a közönséget. 
A kacagtató vígjáték szombaton is 
műsoron marad. Vasárnap egy iz
gató detektivdráma, hétfőn pedig a 
Pillangó szerelem kerül bemutatóra.

A kyburgi kísértet.
Kegcny a nemet lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
kordból.

A Fejérmegyei Napló számára Dórle A. 
nyomán írta DiabűtO.

(27)
— Boszu 1 Boszu 1 Boszu az 

egész házra, a menekülőre 1 — és 
rettenetes szitkok és átkok között 
rohantak le a lovagok és amikor 
már kint voltak a hídon is túl, 
még akkor is hallatszottak szörnyű 
káromkodásaik.

— Rémes volt.
— Nem is emberek ezek, ve

szett állatok, vérszomjas íenevadak. 
De az a szörnyű átok, melyet ránk 
szórtak, olyan biztosan fog reájuk 
vissza hűlni, mint ahogyan egy 
Isten van az égben.

— Ferkónak most meg kell 
hagyni, hogy ébrentartsa minden 
emberünket, mert ezek mindenre 
képesek lesznek ezután. Senkit a 
kapun beereszteni nem szabad.

— Az Isten és szentjei legyen 
az oltalmunk.

— Most visszamegyek a gróf

nőhöz. Neki az egész dologról 
nem szabad egy betűt sem tudnia 
úgyis eléggé le van sújtva. Majd 
a cselédségnek is jól meg kell ezt 
mondani. Megnézem alszik-e sze
gény. Jóéjszakát főtiszlelendő 
atyám !

Kunigunda elment és a várkáp
lán miután befejezte esteli imáját, 
szintén szobácskájába vonult.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenet.
H. K. Érdeklődését köszönjük. Hu megfe

lel, miért nem. Csak verset no küldjön. 
Azt a legkivetclcsebb esetben közöljük. Ha 
nagyon rossz, akkor még előbb láthat nap
világot, persze ebben a rovatban. Legalább 
jót mulatnak olvasóink ebben a szigorú 
sajtótürvényes világbr.f-.
. Ráokereutur. Alkalomadtán felhasználjuk.

Székesfehérvár szab, kir. város

í n m

Hétfőn és kedden

PILl ANGO
SZERELEM

(dráma 5 felvonásban.)

Irta: JEAN RICHEPIN
a francia akadémia 
tagja.

A főszerepet HENZY KRANZ
játszó.

Egy méllékkép: Bandika

Rendes helyárak.

Jegyfüzetek érvényesek.

1 Előadások kezdete 7 és 9-kor.j

H c e a k  M lsy e k n e k ! Szenzációs újdonság
Ifi '  házilag mosható, hosszú,- kényei- . 'M inden'kivitelién-kapható kizárólag]

f i  A  „ T O R P E D Ó 44 mes, gyomrot szabadon hagyja, ; V E R M E K *
csípőt előnyösen ftlzi.

•néll
-r'="r-'̂ glo^r a.7

tel

f t
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MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ 
— BUDAI-UT 3.

Április hó 17— 18-án 
(szombat és vasárnap)

r
L -  '  budapesti kalandozásai 
0 * * 0  az eisö zsáner film 3 
felvonásban, remek kiegészítő 

--------- műsorral.--------------

1. A kétség árnya. Dráma.
2. Ágoston ir.int határőr.
3. A bunda. Kacagtató.
4. Duei bácsi kalandja.
5. Híradó. Legújabb divat és 

világesemények.

Szombaton 2 előadás 7 és 9-kor, 
vasárnap 4  előadás 3, 5 ,7 ,9-kor.

RENDES HELYÁRAK. : :

Ha kitűnő REGÉNYT 
akar olvasni,
Ha könyvtárát egy rend
kívül érdekes könyvvel 
akarja gyarapítani:

vegye meg SEBESTYÉNJÓZSEF

CSEJTHEVÁB
ASSZONYA

cimü regényét, melyben a vé
rengző asszony kegyetlenkedé
seit regény alakjában tárja 

az olvasó elé. : :

A több mint 300  oldalra 
terjedő könyv ára 2 korona.
Kapható és postautalványon 

is megrendelhető az : :

EGYHÁZMEGYEI
KÖNYVNYOMDÁBAN
Szfehárvár Szent István-tér I.

' Ha venni vagy eladni akar, fel 
tétlenül hirdesse ' az apróhirdetések 
bank Az eredmény biztos, v

Egy jo karban levő szabadonfutó 
kerékpár megvételre kerestetik. Ná
dor-utca 5. '

Szép dűlőben. F db. 400 öles fhn- 
dus bérbeadó. Öiv. Galambos Ist
vánná, Ósz u. 2. sz.________ .

Elveszett egy dupiafedelü ezüst 
óra lánccal a M«jor utcától a Nagy 
Sindor-utcaig. A becsületes meg
találó kéretik, hogy hozza be a 
szerkesztőségünkbe.___________

Fiatal segédet azonnali belépésre 
keresek. Vermes Frigyes.

Igen Jókarban levő, alig használt 
kitűnő hangú cimbalom és egy 
garnitúra sznlonbuior jutányos áron 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zámoly-utca 14. számú ház sza
badkézből eladó.

Benzin motor 4 5 lóerős stabil és 
egy gyorsfurógép eladó Kümmel 
mechanikusnál Kert-utca 47.

Pajorne Fekete Anna női divat
termet május 1-től Józscf-uica 8- 
sz. alól Nagy Sándor (Sas) utca 11 
sz. alá helyezi át. Varró és tanu- 
lólánvok felvétetnek.

Masszív ebédlő asztal, kredenc, 
nyitott konyhaszekrény, egyszerű 
ágy jutányos áron eladó. Ugyanott 
egy mindenes fiú, 13—14 éves egy 
ló mellé, továbbá vgy asztalos ta- 
nonc felvétetik. Kuruc István Öreg
utca 20.

Egy csinosan bútorozott szoba
Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó *

Tanulóleányt felvesz Szémmer 
Imre könyvnyomdája. Bástya-u. 9.

Bőrgyár-utca 3. sz.
kézből eladó.

ház szabad-

Mindennemű Kárpitosmunkát,újat 
és átdolgozásokat háznál is, legju- 
tányosabban. felelősség-mellett- ke- 
szít Márton Károly Haltér. 17.
: Gémes kút felszerelése 

Széchenvi-utba 2 6 ; ' ■ '  '
eladó

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt 
tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 
40 fillérért kapható a Székesfehér
vári Hitelszövetkezet fűrésztelepén, 
Deák Fercr.c-ulce. 4. sz.

Mindenféle női kézimunka mon- 
tirozás legszebb kivitelben és juta 
nyosan készül. Szent István-tér 3. 
sz alatt.

Alagi Dezsö-utca5. számnál egy 
száz O-öles házhely eladó. Tuda
kozódni lehet ugyanott.

Kitűnő asztali bor literje 88 fillér 
90S-as badacsonyi literje 1 K 40 
Finta Imre fűszer és csemege üz- 
létében. Nádor-utca az Általános 
Bank mellett.

Csak 40 fillérbe kerül, ha vala
mit az apróhirdetések között közzé 
tesz.

Üalctm csiyltás
Értesítem a n. é. helybeli és vidéki közönséget, hogy

Lakatos-u. I. sz. a. kárpitos műhelyt nyitottam,
mindennemű modern ülőbútorkülönleges- 
segeket, vsinmint minden e szakmába 
vágó munkákat szakszerűen és jutá- 
— nyosan eszközlök. —  ■

Börbutorok feldolgozását és festését elvállalom.

“ Egy földszintes, jókéiban  levő 
cserepzsindeles ház,* öt szobával és 
két konyhával kedvező feltételek 
mellett eladó. Reseta János-utca 7. 
szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Hatszobás ú ri lakás m ellék
. helyiségekkel, kerttel, istálló
val azonnal kiadó,. K ert-u. 13.

Krlzántémum (koszorú;virág) kü-_ 
lönfélo színben és nagy fajta kitűnő 
izü eper-palánta kapható Széchenyi- 
utca 26. : . - ’

Bolandsn regényei az Ullmann- 
trafikban megtekinthetők. 20 kötet 
ára 50 korona.

M Á R K U S  S I M O N  F I A  U T Ó D A I

é p ü l e t -  é »4 m ű l a k a t o s o k
v í z v e z e t é k  é s  c s a t o r n á z á s i  b e r e n d e z ő k

M A Y E R  ÉS PETIIÖ
szab. füstemésztö kályhák gyára. — Szfehérvár. Jókai-u. 16.

Elvállalnak mindennemű lakatos, vízvezeték csatornézási'munkát.

Szab. füstemésztö és folytonégő 
kályhákból nagy raktár, ngy- 
szintén takaréktüzhelvekből, legszebb

kivitelben megrendelésre is készülnek.
A legújabb rendszerű fűtött idomvasablakok lcgrötidebb

idő alatt készülnek. — Telefon szám 129.

! LEGDIVATOSABB !
Szalma és tagat női 
! kalapformák !

LEGÚJABB VIRÁG- ÉS TOLLDiSZEK.
Blúzujdonságok 

! potom áron !

KöVátS A ü ta l, Városháza.

vw
m
I

m

Veszprémi kiállításon 1904.

Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Z o n f l r o r d l í !
PIANINOK1 —  HARüflONIUMOK I
A leghíresebb bécsi gyárosok tó l: 
EHRBAR, FÖRSTER, STEíQL, 
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

H A A o ,.Z E R E K ,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb órak

Zongorák
Pisninók 450
Harmonittmok 70 , ,
Cimbalmok 70 , ,
Cimbalmok pedállal 130 „ ,

BBT 10 évi Jótállással. 
iavitások és hangolások s lea- 

Juíányossbban eszküzUltetnek.

H E Í N  M Á R T Ó  Hl
Dunántúl legnagyobb mű

hangszerkészítő telepe.
Kossuih-u. 2 . ésSim or-u.374

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott

V
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